

# 习近平会见全国公安工作会议代表

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、李希参加会见。

下午4时,习近平等来到人民大会堂西大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切握手,不时交谈,并合影留念。

陈文清参加会见并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,牢牢把握新征程公安工作的前进方向;全面加强党的政治建设,着力锻造忠诚干净担当的过硬

公安铁军;忠诚履行职责使命,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展;深化法治公安建设,不断提升执法质量、效率和执法公信力;坚定不移走改革强警之路,奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见,王小洪参加会见并主持会议。 据新华社

## 外交部副部长将访问美国

应美方邀请,外交部副部长马朝旭将于5月30日至6月2日访问美国,同美国常务副国务卿坎贝尔举行磋商,并同美国各界人士代表进行接触和交流。

外交部发言人毛宁29日在例行记者会上透露了这一消息。

今年4月,美国国务卿布林肯访华时,中美双方达成五点共识,其中包括双方同意保持高层交往和各层级接触。

据新华社

# 全国民政行业职业技能大赛决赛在南京开幕

现代快报讯(记者 徐苏宁)5月29日,全国民政行业职业技能大赛决赛在南京开幕。民政部党组书记、部长陆治原出席开幕式并讲话,省委副书记、省长许昆林出席并致辞。

此次大赛为国家级一类职业技能大赛,由民政部、人力资源社会保障部、中华全国总工会联合主办,江苏省人民政府承办,是全国民政领域规格最高、竞赛职业最多、参与人数最广、影响力最大的综合性赛事。陆治原指出,近年来,民政部认真贯彻落实习近平总书记关于民政工作的重要论述和关于技能人才工作的重要指示批示精神,多措并举推进民政技能人才队伍建设,不断完善政策制度,新设民政特色职业,加强人才培养培训,健全评价激励机制,培养造就了一大批素质优良、技艺精湛的民政高技能人才,为扎实履行基本民生保障、基层社会治理、基本社

会服务等职责,推动民政事业高质量发展提供了有力人才支撑。

许昆林代表省委、省政府向各位来宾表示欢迎。他说,在民政部指导下,江苏在全国率先成立本科学历起点的养老服务管理学院,率先创设养老护理职称体系,率先开展省级一类职业技能竞赛,将养老护理纳入省政府技能状元大赛项目,构建起以技能人才支撑行业发展、以行业发展促进民生改善的良好格局。我们将遵循创新办赛、节俭办赛、安全办赛的理念,精心承办、精益求精,努力奉献一届精彩纷呈的赛事。希望通过大赛引领,激励更多人才立志技能成才、技能报国,推动民政事业高质量发展,使民生幸福成为江苏现代化建设的鲜明底色。

开幕式后,与会领导巡馆观摩了养老护理员、公墓管理员、假肢装配工等竞赛项目。中华全国总工会副主席、书记处书记马璐出席



矫形器装配工比赛项目 现代快报/现代+记者 顾闻 摄 扫码看视频

开幕式并致辞,民政部副部长唐承沛主持开幕式。副省长方伟,南京市市长陈之常,省政府秘书长吕德明,有关国家部委负责同志,各省

(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团民政部门负责人,来自全国的32支参赛队队员及大赛裁判员等参加活动。

据新华社

## 国台办痛斥赖清德挑畔愈甚,反制愈烈

国台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上指出,赖清德“5·20”讲话态度极为猖狂,性质极为恶劣,背弃民族大义、背离民心大势,是对一个中国原则赤裸裸的挑畔,是对台海和平稳定的严重破坏。如任其发展,必将导致台海兵凶战危,给台湾同胞带来深重祸害。对此,我们决不容忍、决不姑息,决不听之任之,必须反制,必须惩戒。挑畔愈甚,反制愈烈。民进党当局如果一意孤行走“台独”绝路,必将引火烧身、自食恶果。

据新华社

# 防盗窗监管困境当及时破解

现代快报记者在常州调查发现,由于缺乏相应的法律规定,面对居民自行安装的外挂式防盗窗,规划、住建、城管等多个地方职能部门往往陷入监管无力的尴尬局面(详见今日快报A3版)。

具体而言,由于外挂式防盗窗并不属于大中型外立面,安装外挂式防盗窗无需向规划部门报备,这是外挂式防盗窗随处可见的根源。遇到群众投诉,城管和物业因无法执法依据,只能劝导,效果可想而知。

安装外挂式防盗窗成风,不仅破坏了建筑物的美观,也形成安全隐患:影响逃生是一方面;另一方面,因年久失修或零部件损坏,外挂式防盗窗有脱落之虞。2020年1月,上海浦东一男子雨天在家擦窗时,连同整个防盗窗从5楼高坠,不幸身亡。近日,常州遭强对流天气突袭,狂风吹倒了大树,将高层建筑

风险和隐患是不分地区、不分人群、不分时段的,倘若不能实施严格的、一律的规定,外挂式防盗窗的威胁就会一直存在

摆放的物品吹落。不少居民担心外挂式防盗窗经不起风雨的侵蚀,可能酿成高空坠物砸到行人的大祸。

不独常州,很多城市也存在此种问题。明明隐患“高悬”,但很少有规范的、集中的解决方案加以对应。现实中,外挂式防盗窗面对的管理态势也各不相同。譬如,一些地方以“提升城市面貌”为名,零星开展过防盗窗整治专项行动。今年2月,因全国多地人员密集场所发生有影响的火灾事故,国家消防救援局发布拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告后,各地更是纷纷“拆

窗破网”。然而,通告整治范围是宾馆、饭店、商场、集贸市场、医院等公众聚集场所,小区居民自行安装的防盗窗网不在其列。再如,笔者亲友所居住的拆迁安置小区,物业明确告知不许安装防盗窗或遮阳棚,多年下来,倒也无人违规。然而,这种事例并不具有典型价值,毕竟放任安装外挂式防盗窗的小区多的是。

无论是运动式整治,还是集中排查,抑或作为孤例的“铁腕管理”,都缺乏管理或整治标准的一性。这种局面,并不能令人满意。毕竟,风险和隐患是不分地

区、不分人群、不分时段的,倘若不能实施严格的、一律的规定,外挂式防盗窗的威胁就会一直存在。

要改变这个局面,主要应该从立法层面发力。《中华人民共和国消防法》第二十八条规定:人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。去年5月1日施行的最新版《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》规定,主要街道两侧和重点地区的临街建筑物外立面上安装窗栏、空调外机、遮阳棚等应当规范设置并保持安全、整洁。显然,居民小区防盗窗并未受到硬性约束。为此,是否应该抓紧完善规则、填补空白,对住宅楼安装防盗窗做出明确规定,让有关部门有法可依?而在现实层面,出于最质朴的安全考量,相关部门依然有严密排查外挂式防盗窗隐患,及时纠错、整改的必要。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

## “王妈塌房”之后,还能拍什么?

总为打工人说说话的王妈“塌房”了。

武汉荒野文化传媒有限公司一名前员工告诉记者,“王妈塌房”算是意料之中。但对外界而言,千万粉丝网红“王妈”的“一夜塌房”,则显得突如其来。或许这就是“流量经济”的常态,有“一夜爆红”,就有“一夜塌房”。

“王妈”是怎么“塌房”的呢? “背刺”打工人,是原因之一。

“王妈”是MCN公司荒野文化

旗下短视频账号“七颗猩猩”发布的《重生之我在霸总短剧里当保姆》当

中的主角。不当受气包、对老板翻白眼,专为打工人出气,“打工人嘴替”这一人设让其火爆刷屏,赚得盆满钵满。有媒体报道,“七颗猩猩”账号15天时间,共有16个广告植入。然而,爽文短剧中吐槽霸总的“王妈”,却被“打工人”曝光是一个现实中的“霸总”,其所属公司荒野文化“大小周休息、自备电脑、工资4000元左右……”5月28日晚,荒野文化发表声

明、紧急道歉,承诺“取消大小周,提高员工待遇、给员工配电脑”等。

“王妈塌房”实则是荒野文化的“塌房”。戏里“王妈”戏外“霸总”,人设反转得如此迅速,让这场劳资风波也很有戏剧性。“王妈”成于“真”,败于“假”。短剧中那些“打工人”不敢说出的话是真的,但荒野文化却把这些“共情”“真话”当作生意,当面一套,背后一套,一边吃打工人的饭,一边砸打工人的碗,“塌房”自是情理之中。

“水能载舟,亦能覆舟”。荒野文化精心打造的人设毁于一旦,而且这种破坏是毁灭性的。毕竟,“王妈塌房”之后,还能拍什么?还能再立什么“人设”?还敢再立吗?

表演得再好,也逃不过一个“演”字。“王妈”也好、“李妈”“张妈”“陈妈”也罢,都得记住一点,一个真诚的公司、一个真诚的网红,比什么人设都安全,遵守法律法规是底线,尊重公序良俗是基操。

现代快报/现代+评论员 覃甚颜



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元